
Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você tiver 
alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato comigo no 
WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário. Aguardo o seu 
contato! 879369395 
 

 

Bem-vindo(a) à nossa aplicação de preparação para exames! Chegou a hora de se destacar nos 

seus testes e conquistar o sucesso acadêmico que você merece. Apresentamos o "Guião de 

Exames Resolvidos": a sua ferramenta definitiva para uma preparação eficaz e resultados 

brilhantes! 

 

Aqui, encontrará uma vasta coleção de exames anteriores cuidadosamente selecionados e 

resolvidos por especialistas em cada área. Nossa aplicação é perfeita para estudantes de todos os 

níveis acadêmicos, desde o ensino médio até a graduação universitária. 

 

Exame de Português 1, UEM 2023 

 

1. Quanto ao género, o texto que acabou de ler é: 

Resposta: A 

Explicação: um artigo de opinião é baseado na apresentação de um ponto de vista, 

sustentado por certos argumentos, e é o exemplo do texto em análise. 

 

2. Neste texto, a autora está preocupada com… 

Resposta: B 

Explicação: a autora do texto deixa claro que a sua maior preocupação é o que será e 

como será a vida depois da pandemia. 
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3. De acordo como texto, as sequelas invisíveis d pandemia são: 

Resposta: D 

Explicação: analisando o texto, destaca-se que o stress é o sinal enfatizado como 

indicador das sequelas invisíveis da pandemia. 

 

4. No texto, a palavra-chave é: 

Resposta: D 

Explicação: sendo que covid-19 é uma pandemia, então certamente que ela é considerada 

a palavra-chave do texto. 

 

5. No texto, quando se diz que “Os sintomas estão a vista…”, quer dizer que… 

Resposta: C 

Explicação: o sinónimo da expressão expressa na frase do número 5 é “Já existem”, ou 

seja em todo redor. 

 

6. Para a autora do texto, o stress passa a ser uma ameaça à saúde… 

Resposta: D 

Explicação: o sustento desta resposta é encontrada no texto, deixando claro que de facto o 

stress torna-se uma ameaça à saúde quando se prolonga e torna-se crónico. 

 

7. O que permite aferir o Teste de Avaliação do Stress? 

Resposta: A 

Explicação: segundo o texto, o Padrão Biológico de stress é possibilita aferir o teste de 

avaliação do stress. 

 

8. De acordo com o texto, os suores, as dores de cabeça, a fadiga, os distúrbios do sono, a 

desorientação e perda de memória, etc. são sintomas… 

Resposta: D 

Explicação: o stress causa todos estes sintomas que estão alistadas acima. 



Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você tiver 
alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato comigo no 
WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário. Aguardo o seu 
contato! 879369395 
 

 

9. De acordo com o texto, situações de Burnout é o mesmo que: 

Resposta: D 

Explicação: estas expressões são tidas como sinonímicas no contexto textual, por isso que 

Burnout é sinónimo de Esgotamento Profissional. 

 

10. Qual é o modo de expressão predominante no texto? 

Resposta: B 

Explicação: partindo da ideia de que o género textual é Artigo de opinião, então a 

expressão linguística predominante no texto é argumentação. 

 

11. Segundo autora, o medo entra pelas nossas casas. Assinale o motivo. 

Resposta: D 

Explicação: as informações contidas nas alíneas A, B e C são correctas. 

 

12. “Nesta fase não deixe que o stress tome conta de si.” Quanto ao tipo e à forma, esta frase 

é… 

Resposta: C 

Explicação: a frase pertence ao tipo imperativo e quanto à forma é negativa. 

 

13. “Nesta fase não deixe que o stress tome conta de si. Ao cuidar da sua saúde mental, está 

também a cuidar de si e dos que mais ama”. Nestas frases, extraídas do texto, qual é a 

função de linguagem predominante? 

Resposta: A 

Explicação: as frases acima descritas fazem um apelo para se prestar cuidados de saúde. 

 

14. Quanto à criação vocabular, a palavra COVID-19 é… 

Resposta: E 

Explicação: esta palavra foi formada num contexto do surgimento da pandemia, 

considerando que antes da mesma pandemia, ela não existia.  
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15. O verbo estar na frase “A maior parte das pessoas esteve infectada com COVID-19,” é… 

Resposta: C 

Explicação: o verbo estar exerce a função de auxiliar na frase. 

 

16. Na frase “Um leão que tenha fome é perigoso,” o constituinte com a função gramatical de 

sujeito é… 

Resposta: A 

Explicação: um leão exerce a função sintáctica de sujeito, por conter um nome “leão”. 

 

17. Na frase “Tomar banho demorado gasta muita água.” O constituinte com a relação 

gramatical de sujeito pode ser substituído por… 

Resposta: C 

Explicação: o pronome obliquo “o” pode substituir o termo “banho” que tem uma relação 

de sujeito gramatical de sujeito, 

 

18. Na frase “Os alunos fizeram uma enorme limpeza à sala de aula.”, o constituinte 

sublinhado desempenha a função sintáctica de: 

Resposta: E 

Explicação: a expressão sublinhada indica um lugar, é por isso que leva o nome de 

completo circunstancial de lugar, e é circunstancial porque aparece numa circunstância, 

uma vez que mesmo sendo removida a frase fica ainda com sentido.  

 

19. “O Teste de Avaliação do Stress permite determinar a frase de stress.” Esta frase é: 

Resposta: A 

Explicação: esta frase é simples porque contém somente um único verbo principal. 

 

20. Na frase “O Luís estava cansado, por isso despediu-se.”, a oração sublinhada caracteriza-

se por ser” 

Resposta: A 
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Explicação: a oração sublinhada é causal porque a locução “por isso” estabelece uma 

relação de causa, razão ou motivo na frase. 

 

21. Assinale o pronome relativo que deve ser usado para completar o espaço na frase abaixo. 

Visitei a escola ____ frequentei há muitos anos. 

Resposta: D 

Explicação: a locução “em que” introduz uma oração relativa restritiva, uma vez que não 

se trata de uma qualquer escola, mas aquela em que o sujeito enunciador frequentou há 

muitos anos. É por esta razão que a alínea D é a mais correcta. 

 

22. Assinale a frase que não apresenta nenhum problema de pontuação frásica. 

Resposta: B 

Explicação: esta frase obedeceu as regras de colocação de sinais de pontuação, e o sujeito 

e o predicado da frase não devem ser separados, sem que haja um contexto especial, o 

mesmo se verifica na frase. 

 

23. Identifique a forma verbal que usaria para completar o espaço em branco na frase abaixo. 

“Tens os meus manuais de Português. Podes ______ amanhã?” 

Resposta: B 

Explicação: a conjugação expressa na alínea B explicita toda a informação através do uso 

de pronomes oblíquos que são relativos ao sujeito enunciador e aos livros. 

 

24. Indique a palavra cujo contraste de género masculino/feminino é feito por composição. 

Resposta: C 

Explicação: a palavra lobo quando passa para lobisomem explicita o uso do processo de 

composição na sua formação. 

 

25. Quanto à formação, as palavras aparecimento e gastrointestinais são respectivamente: 

Resposta: A 
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Explicação: a primeira palavra é derivada por sufixação pro ter o sufixo –mento, e a outra 

palavra é composta por justaposição porque não houve alteração dos seus sinais fonéticos 

ou grafémicos. 

 

26. Nos nomes terminados em –ão, identifique o par de palavras cujo plural admite duas 

terminações: -s e –ões? 

Resposta: A 

Explicação: a palavra cidadão pode flexionar para cidadões e cidadãos assim como a 

palavra aldeão pode comportar-se de igual modo. 

 

27. Assinale a frase correcta no que diz respeito à concordância nas formas de tratamento. 

Resposta: E 

Explicação: a alínea E contem elementos que concordam totalmente no emprego 

adequado e correcto das formas de tratamento. Neste caso, usou-se o pronome “tu”. 

 

28. Identifique a frase gramaticalmente correcta. 

Resposta: B 

Explicação: a conjugação correcta do verbo “reter” no pretérito perfeito é “retive”, facto 

este que faz com que a alínea seja certa. 

 

29. Qual das seguintes frases não pode passar para a voz passiva? 

Resposta: A 

Explicação: a frase da alínea A não pode passar para a voz passiva pro conter um verbo 

que não possibilita a identificação do sujeito, ou seja, o sujeito da frase é inexistente. 

 

30. Assinale a forma correcta do particípio que se deve usar em frases com tempos 

compostos com o verbo auxiliar ter. 

Resposta: B 

Explicação: por conta do tipo de verbo selecionado, o o particípio do verbo aceitar 

comportou-se como “aceite”. 
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31. Identifique a frase gramaticalmente correcta, no que diz respeito à regência do verbo 

concordar. 

Resposta: C 

Explicação: o verbo concordar seleciona a preposição em. 

 

32. Assinale quanto à concordância verbal a frase que não é gramaticalmente correcta. 

Resposta: B 

Explicação: esta frase não é gramaticalmente correcta porque não estabelece uma relação 

de concordância entre o verbo e o sujeito da frase. 

 

33. Identifique a frase gramaticalmente correcta quanto à concordância sujeito-verbo. 

Resposta: C 

Explicação: é de facto a alínea C, uma vez que estabelece uma concordância de sujeito-

verbo entre os elementos “a maioria” e “preferiu”. 

 

34. Assinale, quanto à concordância nominal, a frase gramaticalmente incorrecta. 

Resposta: A 

Explicação: nesta frase não se respeitou a concordância quanto ao género do sujeito e o 

constituinte do complemento de modo. 

 

35. Indique o escritor moçambicano que é Prémio Camões 1991. 

Resposta: A 

Explicação: o autor José Craveirinha foi condecorado ao prémio Camões em 1991. 

 

36. Qual dos seguintes autores venceu o Prémio Camões 2021? 

Resposta: C 

Explicação: no ano de 2021, a autor Paulina Chiziane foi a que venceu o prémio Camões 

pela primeira vez. 
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37. Um texto em que o jornalista comenta e avalia um facto numa perspectiva original, por 

vezes num tom polémico ou irónico, chama-se: 

Resposta: A 

Explicação: na reportagem, o repórter tem a possibilidade de interferir nos discursos dos 

entrevistados, deixando deste modo os seus pontos de vista, e tomando algumas 

considerações finais na base do que ouviu e viu. 

 

38. Na árvore genealógica da família indo-europeia de línguas, o Português integra a família 

das línguas: 

Resposta: A 

Explicação: as línguas itálicas fazem parte da família da língua portuguesa. 

 

39. Na história do Português distingue-se, normalmente, os seguintes períodos: 

Resposta: E 

Explicação: a história do português obedece uma sequência exacta das épocas. E, a alínea 

E traz estas épocas de uma forma sequenciada de acordo com os marcos históricos que 

marcam o surgimento e evolução da língua portuguesa. 

 

40. “Fazer consulta é saudável 

Consulte o saldo da sua conta de forma rápida e segura 

Serviço de consulta de saldos: estes serviços estão disponíveis para todos os modelos 

celulares.” Este texto é… 

Resposta: D 

Explicação: a forma como o texto se apresenta, o seu conteúdo e a sua intenção 

comunicativa remete-nos ao texto publicitário. 

 

 

 

 

 


